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“พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา จะกลบัมาเป็นนายกรัฐมนตรี ตามวถิีทางประชาธิปไตย?” 

              เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล”   สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน เร่ือง 
“พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา จะกลับมาเป็นนายกรัฐมนตรี ตามวิถีทางประชาธิปไตย” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 30 – 31 สิงหำคม 2559 
จำกประชำชนท่ีมีอำย ุ18 ปี ข้ึนไปทัว่ประเทศ กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและอำชีพ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,250 หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบัแนวทำง
กำรกลบัมำเป็นนำยกรัฐมนตรีอีกสมยัของ พล.อ.ประยทุธ์ จนัทร์โอชำ ภำยใตรั้ฐธรรมนูญใหม่ กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งดว้ยควำมน่ำจะ
เป็นจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยวิธีแบบแบ่งชั้นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่ง
ชั้นภูมิตำมภูมิภำคออกเป็น 5 ภูมิภำค จำกนั้นในแต่ละภำคสุ่มตวัอยำ่งแบบอยำ่งง่ำย (Simple Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์
ทำงโทรศพัท ์โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อควำมเหมำะสมของ พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชำ ท่ีจะกลบัมำเป็น
นำยกรัฐมนตรีอีกสมยั ภำยหลงักำรเลือกตั้งในปี 2560 พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 60.80 ระบุวำ่ เหมาะสม เพรำะ ช่ืนชอบในกำร
ท ำงำนของ พล.อ.ประยุทธ์  จนัทร์โอชำ ท่ีมีควำมเป็นผูน้ ำ กลำ้คิด กลำ้ท ำ กลำ้ตดัสินใจ เด็ดขำด ตรงไปตรงมำ ชดัเจน สำมำรถจดักำร
บำ้นเมืองให้มีควำมเรียบร้อยเป็นปกติ ควำมขดัแยง้ควำมวุน่วำยทำงกำรเมืองต่ำง ๆ ลดลง ซ่ึงท่ีผ่ำนมำมีผลงำนปรำกฎให้เห็นชดัเจนเป็น
รูปธรรม อีกทั้งในเวลำน้ี ยงัมองไม่เห็นใครท่ีจะท ำงำนไดดี้เท่ำ และเป็นกำรสำนต่อนโยบำยและกำรท ำงำนต่ำง ๆ ให้สำมำรถด ำเนินกำร
ต่อไปได้อย่ำงรำบร่ืน รองลงมำ ร้อยละ 25.84 ระบุว่ำ ไม่เหมาะสม เพรำะ ไม่ชอบในระบบกำรบริหำรประเทศของ พล.อ.ประยุทธ์         
จนัทร์โอชำ ท่ีมีกำรจ ำกดัสิทธิและเสรีภำพ ยึดติดกบัอ ำนำจ จนประชำชนรู้สึกอึดอดัเหมือนถูกบงัคบั มีควำมเป็นเผด็จกำรทำงกำรเมืองใน
บำงประเด็นมำกเกินไป และผลงำนบำงอยำ่งยงัไม่มีควำมชดัเจน โดยเฉพำะปัญหำเศรษฐกิจปำกทอ้งท่ียงัแกไ้ขปัญหำไดไ้ม่ดีเท่ำท่ีควร      
ควรเปล่ียนให้บุคคลอ่ืนเข้ำมำบริหำรประเทศ รวมไปถึงท่ำนเคยกล่ำวไวว้่ำ จะไม่กลับมำเป็นนำยกฯ หรือลงเล่นกำรเมืองอีก                    
และบุคลิกลกัษณะของกำรเป็นทหำรท่ีอำจจะยงัไม่เหมำะกบักำรเป็นนำยกรัฐมนตรี ร้อยละ 2.64 ระบุอ่ืน ๆ ไดแ้ก่ มีทั้งควำมเหมำะสมและ
ไม่เหมำะสม ข้ึนอยูก่บัผลงำนและควำมโปร่งใสในกำรท ำงำน และช่องทำงท่ีเหมำะสมในกำรเขำ้มำเป็นนำยกรัฐมนตรี วำ่จะเป็นท่ียอมรับ
ของคนส่วนใหญ่หรือไม่อยำ่งไร ทั้งน้ี ควรเป็นไปตำมรัฐธรรมนูญ และร้อยละ 10.72 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนต่อแนวทำงท่ีเหมำะสมในกำรกลบัมำเป็นนำยกรัฐมนตรีอีกสมยัของ พล.อ.ประยทุธ์ จนัทร์โอชำ    
ภำยใตรั้ฐธรรมนูญใหม่ พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 32.89 ระบุว่ำ พล.อ.ประยุทธ์ ได้รับกำรเสนอช่ือให้เป็น นายกฯ คนนอก          
ตำมช่องทำงท่ีเปิดไวใ้นรัฐธรรมนูญใหม่ รองลงมำ ร้อยละ 25.53 ระบุว่ำ ให้พรรคกำรเมืองเสนอช่ือ พล.อ.ประยุทธ์ ในบัญชีรายช่ือผู้ที่
พรรคสนับสนุนให้เป็นนำยกรัฐมนตรี ร้อยละ 21.45 ระบุวำ่ ให้พล.อ.ประยทุธ์ ตั้งพรรคการเมืองแลว้เป็นหัวหนำ้พรรค ร้อยละ 8.95 ระบุ
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ให ้พล.อ.ประยทุธ์  จนัทร์โอชำ ลงรับสมคัรกำรเลือกตั้ง ตำมระบอบประชำธิปไตย ขณะท่ีบำงส่วนระบุวำ่ เป็นแนวทำงใดก็ได ้      
และร้อยละ 11.18 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 ท้ำยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรบริหำรประเทศของ พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชำ ถ้ำกลับมำเป็น
นำยกรัฐมนตรีอีกสมยั พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 41.20 ระบุวำ่ พล.อ.ประยทุธ์ จะสำมำรถบริหำรประเทศได้สบาย คล่องตัวกว่า     
ในปัจจบุัน เพรำะ เป็นกำรใชอ้ ำนำจตำมแนวทำงของประชำธิปไตย ภำยใตรั้ฐธรรมนูญฉบบัใหม่ จำกท่ีผำ่นมำ พล.อ.ประยทุธ์  จนัทร์โอชำ 
ไดแ้สดงใหเ้ห็นถึงกำรท ำงำนท่ีมีควำมชดัเจน พดูจริงท ำจริง ตรงไปตรงมำ รวดเร็ว ปัญหำกำรทุจริตคอร์รัปชนัลดลง และกำรท ำงำนมีควำม
ต่อเน่ืองและน่ำจะท ำไดดี้กวำ่ เน่ืองจำกผ่ำนกำรบริหำรประเทศมำระยะหน่ึงแลว้ รองลงมำ ร้อยละ 26.64 ระบุวำ่ กำรบริหำรประเทศของ 
พล.อ.ประยทุธ์ จะเหมือนในปัจจบุัน เพรำะ ระบบกำรท ำงำนยงัมำจำกบุคคลเดิม แนวคิด และรูปแบบกำรท ำงำน กำรบริหำรบำ้นเมืองต่ำง ๆ 
ก็จะยงัคงเหมือนเดิม ไม่เปล่ียนแปลงไปจำกเดิมมำกนกั และยงัมีบำงประเด็นท่ีท ำให้ไม่สำมำรถบริหำรบำ้นเมืองไดอ้ยำ่งเตม็ท่ี เช่น กำรไม่
ยอมรับจำกกลุ่มคนท่ีไม่สนบัสนุน พล.อ.ประยทุธ์  จนัทร์โอชำ จำกคนภำยในประเทศเอง หรือ แมแ้ต่ในสำยตำของชำวต่ำงชำติเองก็ตำม 
ซ่ึงกำรแก้ไขปัญหำต่ำง ๆ นั้นตอ้งใชร้ะยะเวลำนำนพอสมควร ร้อยละ 24.88 ระบุว่ำ พล.อ.ประยุทธ์ จะบริหำรบ้ำนเมืองได้ล าบากกว่า         
ในปัจจบุัน เพรำะ อ ำนำจกำรบริหำรจะไม่ไดอ้ยูท่ี่ พล.อ.ประยทุธ์  จนัทร์โอชำ เป็นหลกั แต่จะถูกคำนอ ำนำจดว้ย ส.ส. และส.ว. ในสภำ  
 
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 

ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 4 กันยายน พ.ศ. 2559   
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th  
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อีกทั้ งอำจมีแนวควำมคิดท่ีเห็นต่ำงออกไปจำกกลุ่มนักกำรเมือง พรรคกำรเมืองหรือกลุ่มคนท่ีคดัค้ำนกำรท ำงำนของ พล.อ.ประยุทธ์        
จนัทร์โอชำ  ซ่ึงแนวควำมคิดกำรท ำงำนและกำรบริหำรงำนของท่ำนยงัไม่ทนัสมยั และดว้ยควำมท่ีเป็นคนซ่ือสัตย ์ท ำงำนตรงไปตรงมำ     
อำจขดัผลประโยชน์ของคนบำงกลุ่ม และหำกยิ่งไม่มี มำตรำ 44. ในกำรบริหำรบำ้นเมืองแลว้ จะท ำงำนไดล้ ำบำกกว่ำในปัจจุบนั ร้อยละ 
1.28 ระบุ อ่ืน ๆ ได้แก่ กำรจะบริหำรได้ดีหรือไม่นั้ นข้ึนอยู่กับผลงำนในปัจจุบันและทีมงำนท่ีอยู่ภำยใต้กำรบริหำรประเทศโดย               
พล.อ.ประยทุธ์  จนัทร์โอชำ ซ่ึงบำงเร่ืองก็แกไ้ขไดดี้ แต่บำงเร่ืองก็ยงัแกไ้ขไดไ้ม่ดี ตอ้งรอดูในควำมเป็นจริงวำ่จะเป็นอยำ่งไร และร้อยละ 
6.00 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอยำ่ง พบวำ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 9.44 มีภูมิล ำเนำอยูก่รุงเทพฯ ร้อยละ 24.72 มีภูมิล ำเนำอยูป่ริมณฑล
และภำคกลำง ร้อยละ 18.32 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.52 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.00 มีภูมิล ำเนำอยู่
ภำคใต ้ตวัอยำ่ง ร้อยละ 56.00 เป็นเพศชำย ร้อยละ 43.92 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.08 เป็นเพศทำงเลือก ตวัอยำ่ง ร้อยละ 6.64 มีอำย ุ18- 25 
ปี ร้อยละ 15.92 มีอำย ุ26 – 35 ปี ร้อยละ 22.72 มีอำย ุ36 – 45 ปี ร้อยละ 32.40 มีอำย ุ46 – 59 ปี ร้อยละ 18.72 มีอำย ุ60 ปีข้ึนไป และร้อยละ 
3.60 ไม่ระบุอำย ุตวัอยำ่ง ร้อยละ 91.36 ระบุวำ่ นับถือศำสนำพุทธ  ร้อยละ 3.76 ระบุว่ำ นับถือศำสนำอิสลำม  ร้อยละ 1.28 ระบุว่ำ นับถือ
ศำสนำคริสต์/ฮินดู/ซิกข์/ยิว/ไม่นับถือศำสนำใด ๆ และร้อยละ 3.60 ไม่ระบุศำสนำ ตัวอย่ำง ร้อยละ 20.00 ระบุว่ำสถำนภำพโสด              
ร้อยละ 72.72 สมรสแลว้ ร้อยละ 3.36 หม้ำย หย่ำร้ำง แยกกันอยู่ และร้อยละ 3.92 ไม่ระบุสถำนภำพกำรสมรส ตัวอย่ำงร้อยละ 26.80              
จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ ร้อยละ 27.84 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 6.40 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือ
เทียบเท่ำ ร้อยละ 28.16 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 6.24 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 4.56              
ไม่ระบุกำรศึกษำ  

ตวัอย่ำงร้อยละ 12.48 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 13.20 ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน       
ร้อยละ 20.72 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 16.08 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 14.32 ประกอบอำชีพรับจำ้ง
ทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน ร้อยละ 16.08 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน ร้อยละ 2.24 เป็นนักเรียน/นักศึกษำ และร้อยละ 4.88 ไม่ระบุ
อำชีพ  ตวัอย่ำงร้อยละ 15.52 ไม่มีรำยได้ ร้อยละ 21.12 มีรำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000 บำท ร้อยละ 24.72 มีรำยได้เฉล่ียต่อเดือน 
10,001 – 20,000 บำท ร้อยละ 9.68 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท  ร้อยละ 6.08 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001 – 40,000 บำท 
ร้อยละ 9.60 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมำกกวำ่  40,001 บำทข้ึนไป และร้อยละ 13.28 ไม่ระบุรำยได ้     
 
1. ท่านคดิว่า พล.อ.ประยุทธ์ จนัทร์โอชา เหมาะสมทีจ่ะกลบัมาเป็นนายกรัฐมนตรีอกีสมยั ภายหลงัการเลือกตั้งในปี 2560 หรือไม่  

ความคดิเห็นของประชาชนต่อความเหมาะสมของ พล.อ.ประยุทธ์ จนัทร์โอชา 
ทีจ่ะกลบัมาเป็นนายกรัฐมนตรีอกีสมยั ภายหลงัการเลือกตั้งในปี 2560 

ร้อยละ 

เหมาะสม เพรำะ ช่ืนชอบในกำรท ำงำนของ พล.อ.ประยทุธ์  จนัทร์โอชำ ท่ีมีควำมเป็นผูน้ ำ กลำ้คิด กลำ้ท ำ กลำ้ตดัสินใจ              
                  เด็ดขำด ตรงไปตรงมำ ชดัเจน สำมำรถจดักำรบำ้นเมืองใหมี้ควำมเรียบร้อยเป็นปกติ ควำมขดัแยง้ควำมวุน่วำยทำง        
                  กำรเมืองต่ำง ๆ ลดลง ซ่ึงผลงำนท่ีผำ่นมำมีผลงำนปรำกฎใหเ้ห็นชดัเจนเป็นรูปธรรม อีกทั้งในเวลำน้ี ยงัมองไม่เห็น 
                  ใครท่ีจะท ำงำนไดดี้เท่ำ และเป็นกำรสำนต่อนโยบำยและกำรท ำงำนต่ำง ๆ ใหส้ำมำรถด ำเนินกำรต่อไปไดอ้ยำ่ง 
                  รำบร่ืน 

60.80 

ไม่เหมาะสม เพรำะ ไม่ชอบในระบบกำรบริหำรประเทศของ พล.อ.ประยทุธ์  จนัทร์โอชำ ท่ีมีกำรจ ำกดัสิทธิและเสรีภำพ ยดึติด   
                 กบัอ ำนำจ จนประชำชนรู้สึกอึดอดัเหมือนถูกบงัคบั มีควำมเป็นเผด็จกำรทำงกำรเมืองในบำงประเด็นมำกเกินไป  
                 และผลงำนบำงอยำ่งยงัไม่มีควำมชดัเจน โดยเฉพำะปัญหำเศรษฐกิจปำกทอ้งท่ียงัแกไ้ขปัญหำไดไ้ม่ดีเท่ำท่ีควร              
                 ควรเปล่ียนใหบุ้คคลอ่ืนเขำ้มำบริหำรประเทศ รวมไปถึงท่ำนเคยกล่ำวไวว้ำ่ จะไม่กลบัมำเป็นนำยกฯ หรือลงเล่น 
                 กำรเมืองอีก และบุคลิกลกัษณะของกำรเป็นทหำรท่ีอำจจะยงัไม่เหมำะกบักำรเป็นนำยกรัฐมนตรี 

25.84 

อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ มีทั้งควำมเหมำะสมและไม่เหมำะสม ข้ึนอยูก่บัผลงำนและควำมโปร่งใสในกำรท ำงำน และช่องทำงท่ีเหมำะสม 
                ในกำรเขำ้มำเป็นนำยกรัฐมนตรี วำ่จะเป็นท่ียอมรับของคนส่วนใหญ่หรือไม่อยำ่งไร ทั้งน้ี ควรเป็นไปตำมรัฐธรรมนูญ 

2.64 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 10.72 
รวม 100.00 

 

2. ท่านคดิว่า แนวทางใดเหมาะสมทีสุ่ด ส าหรับการกลบัมาเป็นนายกรัฐมนตรีอกีสมยัของ พล.อ.ประยุทธ์ จนัทร์โอชา   ภายใต้รัฐธรรมนูญ
ใหม่ (เฉพาะผู้ทีต่อบว่า พล.อ.ประยุทธ์ เหมาะสมทีจ่ะกลบัมาเป็นนายกฯ อกีสมยั) 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อแนวทางทีเ่หมาะสม 
ในการกลบัมาเป็นนายกรัฐมนตรีอกีสมยัของ พล.อ.ประยุทธ์ จนัทร์โอชา ภายใต้รัฐธรรมนูญใหม่ ร้อยละ 

พล.อ.ประยทุธ์ ไดรั้บกำรเสนอช่ือใหเ้ป็น นำยกฯ คนนอก ตำมช่องทำงท่ีเปิดไวใ้นรัฐธรรมนูญใหม่ 32.89 
ใหพ้รรคกำรเมืองเสนอช่ือ พล.อ.ประยทุธ์ ในบญัชีรำยช่ือผูท่ี้พรรคสนบัสนุนใหเ้ป็นนำยกรัฐมนตรี 25.53 
ใหพ้ล.อ.ประยทุธ ์ตั้งพรรคกำรเมืองแลว้เป็นหวัหนำ้พรรค 21.45 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ให ้พล.อ.ประยทุธ์  จนัทร์โอชำ ลงรับสมคัรกำรเลือกตั้ง ตำมระบอบประชำธิปไตย ขณะท่ีบำงส่วนระบุวำ่  
                    เป็นแนวทำงใดก็ได ้

8.95 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 11.18 
รวม 100.00 
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3. ถ้า พล.อ.ประยุทธ์ จนัทร์โอชา กลบัมาเป็นนายกรัฐมนตรีอกีสมยั ท่านคดิว่า การบริหารประเทศของ พล.อ.ประยุทธ์จะเป็นอย่างไร 
ความคดิเห็นของประชาชนต่อการบริหารประเทศของ พล.อ.ประยุทธ์ จนัทร์โอชา ถ้ากลบัมาเป็นนายกรัฐมนตรีอกีสมยั ร้อยละ 

พล.อ.ประยุทธ์ จะสามารถบริหารประเทศได้สบาย คล่องตวั กว่าในปัจจุบัน 
                        เพรำะ เป็นกำรใชอ้ ำนำจตำมแนวทำงของประชำธิปไตย ภำยใตรั้ฐธรรมนูญฉบบัใหม่ จำกท่ีผำ่นมำ  
                        พล.อ.ประยทุธ์  จนัทร์โอชำ ไดแ้สดงใหเ้ห็นถึงกำรท ำงำนท่ีมีควำมชดัเจน พดูจริงท ำจริง ตรงไปตรงมำ  
                        รวดเร็ว ปัญหำกำรทุจริตคอร์รัปชนัลดลง และกำรท ำงำนมีควำมต่อเน่ืองและน่ำจะท ำไดดี้กวำ่  
                        เน่ืองจำกผำ่นกำรบริหำรประเทศมำระยะหน่ึงแลว้ 

41.20 

การบริหารประเทศของ พล.อ.ประยุทธ์ จะเหมือนในปัจจุบัน 
                       เพรำะ ระบบกำรท ำงำนยงัมำจำกบุคคลเดิม แนวคิด และรูปแบบกำรท ำงำน กำรบริหำรบำ้นเมืองต่ำง ๆ ก็จะ 
                       ยงัคงเหมือนเดิม ไม่เปล่ียนแปลงไปจำกเดิมมำกนกั และยงัมีบำงประเดน็ท่ีท ำใหไ้ม่สำมำรถบริหำรบำ้นเมืองได ้
                       อยำ่งเตม็ท่ี เช่น กำรไม่ยอมรับจำกกลุ่มคนท่ีไม่สนบัสนุน พล.อ.ประยทุธ์  จนัทร์โอชำ จำกคนภำยในประเทศเอง  
                       หรือแมแ้ต่ในสำยตำของชำวต่ำงชำติเองก็ตำม ซ่ึงกำรแกไ้ขปัญหำต่ำง ๆ นั้นตอ้งใชร้ะยะเวลำนำนพอสมควร 

26.64 

พล.อ.ประยุทธ์ จะบริหารบ้านเมืองได้ล าบากกว่าในปัจจุบัน 
                       เพรำะ อ ำนำจกำรบริหำรจะไม่ไดอ้ยูท่ี่ พล.อ.ประยทุธ์  จนัทร์โอชำ เป็นหลกั แตจ่ะถูกคำนอ ำนำจดว้ย ส.ส. และ  
                      ส.ว. ในสภำ อีกทั้งอำจมีแนวควำมคิดท่ีเห็นต่ำงออกไปจำกกลุ่มนกักำรเมือง พรรคกำรเมืองหรือกลุ่มคนท่ี 
                      คดัคำ้นกำรท ำงำนของ พล.อ.ประยทุธ์  จนัทร์โอชำ  ซ่ึงแนวควำมคิดกำรท ำงำนและกำรบริหำรงำนของท่ำนยงั 
                      ไม่ทนัสมยั และดว้ยควำมท่ีเป็นคนซ่ือสตัย ์ท ำงำนตรงไปตรงมำ อำจขดัผลประโยชนข์องคนบำงกลุ่ม 
                      และหำกยิง่ไม่มี มำตรำ 44. ในกำรบริหำรบำ้นเมืองแลว้ จะท ำงำนไดล้ ำบำกกวำ่ในปัจจุบนั 

24.88 

อ่ืน ๆ ได้แก่   กำรจะบริหำรไดดี้หรือไม่นั้นข้ึนอยูก่บัผลงำนในปัจจุบนัและทีมงำนท่ีอยูภ่ำยใตก้ำรบริหำรประเทศ 
                    โดย  พล.อ.ประยทุธ์  จนัทร์โอชำ ซ่ึงบำงเร่ืองก็แกไ้ขไดดี้ แต่บำงเร่ืองก็ยงัแกไ้ขไดไ้ม่ดี ตอ้งรอดูในควำมเป็นจริง 
                    วำ่จะเป็นอยำ่งไร 

1.28 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 6.00 
รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 

 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 
ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ  118 9.44 
ปริมณฑลและภำคกลำง  309 24.72 
ภำคเหนือ 229 18.32 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 419 33.52 
ภำคใต ้ 175 14.00 

รวม 1,250 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 700 56.00 
หญิง 549 43.92 
เพศทำงเลือก 1 0.08 

รวม 1,250 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18 – 25 ปี 83 6.64 
26 – 35 ปี  199 15.92 
36 – 45  ปี 284 22.72 
46 – 59  ปี 405 32.40 
60 ปีข้ึนไป 234 18.72 
ไม่ระบุ 45 3.60 

รวม 1,250 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,142 91.36 
อิสลำม 47 3.76 
คริสต ์/ฮินดู/ซิกข/์ยวิ/ไม่นบัถือศำสนำใด ๆ 16 1.28 
ไม่ระบุ 45 3.60 

รวม 1,250 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 250 20.00 
สมรส 909 72.72 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่
 
 
 

42 3.36 
ไม่ระบุ 49 3.92 

รวม 1,250 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 

 

6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 335 26.80 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 348 27.84 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 80 6.40 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 352 28.16 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 78 6.24 
ไม่ระบุ 57 4.56 

รวม 1,250 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 156 12.48 
พนกังำนเอกชน 165 13.20 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 259 20.72 
เกษตรกร/ประมง 201 16.08 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 179 14.32 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 201 16.08 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 28 2.24 
พนกังำนองคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร -  - 
ไม่ระบุ 61 4.88 

รวม 1,250 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 194 15.52 
ไม่เกิน 10,000  264 21.12 
10,001 – 20,000 309 24.72 
20,001 – 30,000 121 9.68 
30,001 –  40,000 76 6.08 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 120 9.60 
ไม่ระบุ 166 13.28 

รวม 1,250 100.00 
 
  

 


